Мужчину будут судить за убийство, угон автомобиля и незаконный оборот оружия

Прокуратура Цимлянского района утвердила обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 44-летнего местного жителя. Он обвиняется в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 105 УК РФ (убийство), ч. 1 ст. 166 УК РФ (неправомерное завладение автомобилем без цели хищения), ч. 1 ст. 226 УК РФ (хищение огнестрельного оружия и боеприпасов), ч. 1 ст. 222 УК РФ (незаконное хранение огнестрельного оружия и боеприпасов).

По версии следствия, в сентябре прошлого года фигурант распивал спиртные напитки со своим знакомым в домовладении, расположенном в хуторе Лозном Цимлянского района. В ходе ссоры злоумышленник совершил его убийство путем удушения.

Желая скрыть совершенное преступление, он поместил тело погибшего в его же автомобиль и направился к реке, куда попытался столкнуть машину. Принадлежавшие потерпевшему охотничье ружье и патроны фигурант похитил и в дальнейшем хра-

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

> Прокурор Цимлянского района старший советник юстиции С.В. Омельченко

В Ростовской области прокуратура защитила права пенсионера

Прокуратура г. Таганрога по обращению местной жительницы провела проверку соблюдения Государственным учреждением – Отделением Фонда пенсионного и социального страхования Российской Федерации по Ростовской области федерального законодательства.

Установлено, что заявительница обратилась в социальный фонд для перерасчета пенсии по старости, однако ей было отказано. В трудовой стаж

Вынесен приговор в отношении «целителя Марии Морено», похитившей мошенническим путем более 2 млн рублей

Советский районный суд г. Ростова-на-Дону вынес приговор в отношении Марии Белашовой. Она признана виновной в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2, 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество) и ч. 3 ст. 30, ч. 2, 3 ст. 159 УК РФ (покушение на мошенничество).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что женщина с января 2019 года по май 2022 года мошенническим путем под предлогом оказания магических услуг, представляясь «целителем Марией Морено», похитила денежные средства 30 граждан. Она вела переписку с клиентами понеобоснованно не включен период ухода за ребенком, поскольку сотрудники учреждения не приняли во внимание представленные подтверждающие до-

В защиту прав пенсионера прокуратура внесла представление

После его рассмотрения нарушения устранены Размер пенсии определен в соответствии с законом, произведен перерасчет.

> Прокурор г. Таганрога старший советник юстиции Е.В. Полъяблонский

средством мобильного приложения и убеждала их, что при помощи своих способностей может сделать магические обряды и навести «порчу». За это потерпевшие перевели Белашовой денежные средства. Однако 10 из них, заподозрив обман, отказались оплачивать ее услуги.

В результате преступной деятельности гражданам причинен ущерб на общую сумму свыше 2 млн рублей.

Суд приговорил женщину к 5 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор Советского района г. Ростова-на-Дону

Мужчину осудили за дачу взятки сотруднику полиции

Батайский городской суд вынес приговор по уголовному делу в отношении 52-летнего местного жителя. Он признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 291 УК РФ (дача взятки).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что фигурант в июле прошлого года по-

пытался передать сотруднику полиции взятку в сумме 50 тыс. рублей за непривлечение его сына к уголовной ответственности. Однако его незаконные действия пресечены, денежные средства изъяты.

С учетом предыдущей судимости суд приговорил мужчину к 2 годам 8 месяцам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии

Приговор не вступил в законную силу.

И.о. прокурора г. Батайска советник юстиции А.Б. Марченко

ВЕСТНИК 03 (290) 2024 г.

Адрес редакции, издательства, типографии тов-на-Дону, ул. 2-я Краснодарская, д. 11

Газета зарегистрирована Министерством РФ Главный редактор: С.И. Абрамов по делам печати, телерадиовещания и средств Номер подписан в печать – 07.03.2024. массовых коммуникаций, Северо-Кавказское Дата выхода газеты – 07.03.2024.

Время подписания в печать: Свидетельство о регистрации средства массовой информации – ПИ №10-3841 от 13 апреля 2001 г. Цена свободная

ВЕСТНИК Донской Прокуратуры

03 (290) 2024 г.

По стезе правды и законов



Дорогие женщины!

Поздравляю вас с Международным женским днем - праздником, наполненным весной, добром, любовью и семейным уютом! Ваша верность, надежность и поддержка вдохновляют мужчин побеждать вопреки всему. Желаю здоровья, благополучия, гармонии и прекрасного настроения! Пусть в вашей душе цветет весна, а счастье и успех всегда будут неизменными спутниками!







03 (290) 2024 г.

Прокуратура Ростовской области выступила с нормотворческой инициативой

В целях комплексного нормативно-правового регулирования вопросов патриотического воспитания в регионе прокуратура области выступила с нормотворческой инициативой.

Предложено внести изменения в Областной закон «О патриотическом воспитании граждан в Ростовской области», включив в перечень задач государственной политики в сфере патриотического воспитания граждан противодействие попыткам фальсификации истории.

Отмечена необходимость создания условий для повышения активности ветеранских организаций в работе с молодежью, а также для проведения публичных мероприятий, посвященных дням воинской славы и памятным датам страны и региона.

На заседании Законодательного Собрания Ростовской области 27 февраля 2024 года депутатами



поддержана нормотворческая инициатива прокуратуры, в Областной закон «О патриотическом воспитании граждан в Ростовской области» внесены соответствующие изменения.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

По инициативе прокуратуры суд ужесточил наказание водителю, по вине которого погиб несовершеннолетний пешеход

Ранее приговором Шахтинского городского суда молодой человек, не имеющий права управления транспортными средствами, признан виновным в совершении преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 264 УК РФ (нарушение правил дорожного движения). Ему назначено наказание в виде 3 лет лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ условно с испытательным сроком 2 года с лишением права заниматься деятельностью, связанной с управлением транспортными средствами, сроком на 2 года.

В суде установлено, что в ноябре 2021 года фигурант нарушил правила дорожного движения и допустил наезд на 15-летнего пешехода. От полученных повреждений подросток скончался на месте происшествия.

Государственный обвинитель, не согласившись с назначенной судом мерой наказания, обжаловал приговор в апелляционном порядке. Ростовский областной суд поддержал позицию прокурора, изменил приговор и постановил направить осужденного для отбывания наказания в колонию-поселение.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

В Ростовской области мужчину будут судить за похищение людей, совершенное 18 лет назад

Первый заместитель прокурора области утвердил обвинительное заключение по уголовному делу в отношении 39-летнего мужчины, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных п. «а», «в», «г», «ж» ч. 2 ст. 126 УК РФ (похищение человека), ч. 3 ст. 30, п. «а», «ж» ч. 2 ст. 126 УК РФ (покушение на похищение человека) и ч. 3 ст. 309 УК РФ (принуждение к даче показаний).

По версии следствия, в августе 2005 года фигурант совместно с лицами, уголовное дело в отношении которых выделено в отдельное производство, совершил похищение двух мужчин, являвшихся свидетелями по уголовному делу о незаконном обороте наркотических средств. Под угрозой применения

насилия и убийства сообщники на протяжении трех недель удерживали их в хозяйственной постройке на территории частного домовладения, расположенного в одном из хуторов Кашарского района, принуждая таким образом изменить ранее данные ими правдивые показания.

В дальнейшем мужчинам удалось сбежать. Злоумышленники пытались догнать их и продолжить удерживать, однако потерпевшие успели обратиться в правоохранительные органы.

Длительное время фигурант находился в розыске. Установить местонахождение и задержать мужчину удалось в июле прошлого года.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

Из истории создания прокуратуры России (второй этап 1864–1917)

Осознавая значимость прокурорского надзора в России в 1862 году, еще до судебной реформы, Государственный совет Российской империи принял Основные положения о прокуратуре, в которых определялись государственное назначение прокурорского надзора, его содержание, задачи и полномочия прокуроров. Весьма четко было сформулировано назначение прокуратуры: «наблюдение за точным и единообразным исполнением законов в Российской империи». Учитывая это, составной частью реформы стало преобразование прокурорского надзора.

Суть реорганизации прокуратуры в соответствии с основными принципами судебной реформы 1864





Форма прокуратуры Российской империи (с 1864 по 1904 гг.)



Чины прокуратуры в форме (с 1864 по 1904 гг.)



Чиновник с петлицами надворного советника



Чины прокуратуры – часть с петлицами, но некоторые уже в погонах

года состояла в ограничении прокурорского надзора исключительно судебной областью, возложении на прокурора функций поддержания государственного обвинения в суде и в таком усилении надзора за дознанием и следствием, который фактически превращал прокуроров в руководителей предварительного расследования. Но проведение судебной реформы шло медленно, оно закончилось лишь к началу XX века.

В это время чиновники прокуратуры получили новое форменное одеяние, отличающееся от военной формы одежды как своим цветом, так и знаками отличия, которые стали петличными.

Судебная реформа 1864 года была только первым шагом периода реформ, отвечавшим на вызовы времени. Во второй половине XIX – начале XX века развитие системы прокурорского надзора продолжилось.

(часть первую можно увидеть в предыдущем февральском номере газеты)

Заместитель прокурора г. Ростова-на-Дону советник юстиции А.М. Смоленская

2

Помним и гордимся донскими прокурорами-ветеранами, пришедшими на службу в тяжелое послевоенное время

Пенсионер прокуратуры области, участник Великой Отечественной войны Сергей Васильевич Белов родился 15 сентября 1923 года.

В июне 1941 года, когда юноше было 17 лет, он добровольно вступил в ряды Красной Армии. После окончания военного училища в феврале 1942 года был направлен в действующую армию — 353-ю стрелковую дивизию 1149 стрелкового полка в должности командира пулеметной роты. Через два месяца Сергей Васильевич уже исполнял обязанности начальника штаба 2-го батальона, а затем и командира того же батальона.

Во время жестоких боев на Северном Кавказе стрелковый полк № 1149 прорвал оборону противника и продолжил наступление. В декабре 1943 года при форсировании реки Пшиш в Краснодарском крае Белов был тяжело ранен. После лечения продолжил службу в 10 гвардейском десантном корпусе. При освобождении г. Севастополя от фашистских захватчиков вторично получил тяжелое ранение. В феврале 1945 года был признан инвалидом 2 группы и демобилизован из Красной Армии.

За храбрость и мужество, проявленные в борьбе с немецко-фашистскими захватчиками, награжден государственными наградами – орденами «Красной звезды», «Отечественной войны 1 степени», медалями «За отвагу», «За оборону Кавказа», «За победу над Германией в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.», медалью «Жукова» и др.

После окончания войны в сентябре 1945 года Сергей Васильевич поступил на учебу в Ростовскую юридическую школу, после окончания которой с июля 1947 года проходил службу в прокуратуре Ростовской и Каменской областей, где состоял в должностях следователя г. Новочеркасска, помощника прокурора Каменской области, г. Шахты, г. Ростована-Дону, а с марта 1981 года по октябрь 1997 — старшего помощника прокурора Октябрьского района г. Ростова-на-Дону.



Сергей Васильевич уволился из органов прокуратуры в связи с выходом на пенсию за выслугу лет, когда ему исполнилось 74 года.

За примерное исполнение служебного долга Сергей Васильевич Белов неоднократно поощрялся Генеральным прокурором СССР, Генеральным прокурором Российской Федерации, прокурором области.

Ушел из жизни в январе 2019 года. Добрая память о достойном человеке останется в сердцах потомков.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина

В Ростовской области женщину осудили за кражу ювелирных изделий

Аксайский районный суд вынес приговор по уголовному делу в отношении Алены Новоселовой. Она признана виновной в совершении преступления, предусмотренного п. «б» ч. 4 ст. 158 УК РФ (кража).

В суде с участием государственного обвинителя установлено, что 47-летняя местная жительница на протяжении 2 лет являлась домработницей у се-

мьи, проживавшей в хуторе Камышевахе. В июне прошлого года она похитила ювелирные изделия стоимостью свыше 1 млн рублей, принадлежащие хозяйке дома.

Суд приговорил женщину к 2 годам лишения свободы с отбыванием наказания в исправительной колонии общего режима.

Приговор не вступил в законную силу.

Прокурор Аксайского района старший советник юстиции P.P. Коломойцев

По иску прокуратуры суд обязал чиновников восстановить уличное освещение

Прокуратура Веселовского района провела проверку соблюдения федерального законодательства в сфере безопасности дорожного движения.

Установлено, что на улице Почтовой в поселке Веселом частично отсутствовало освещение проезжей части, что отрицательно влияло на безопасность граждан. При этом администрацией сельского посе-

ления меры к устранению нарушений не принимались.

Прокуратурой главе органа местного самоуправления внесено представление. Поскольку требования прокурора не исполнены, в суд направлено исковое заявление об обязании чиновников устранить нарушения.

Судом исковые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор Веселовского района старший советник юстиции С.В. Шелестов

Прокуратурой области проведено учебное занятие профильного гуманитарного класса «Прокурорский надзор»

Ученики Юридической гимназии № 9 им. М.М. Сперанского приняли участие в очередном профориентационном занятии курса внеурочной деятельности «Прокурорский надзор».

Занятие для старшеклассников в форме деловой игры «Час суда» провели начальник отдела государственных обвинителей уголовно-судебного управления прокуратуры области Светлана Кашубина и прокурор того же отдела Евгения Рыжкина.

В ходе деловой игры по материалам конкретного уголовного дела гимназисты выступили в качестве участников судопроизводства. В ходе обсуждения проведенного смоделированного судебного заседания отмечена роль каждого из участников процесса, проанализированы допущенные ошибки.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина



В Ростовской области после вмешательства прокуратуры инвалиду предоставлено положенное жилье

Прокуратура г. Зверево в связи с обращением опекуна инвалида провела проверку соблюдения органом местного самоуправления жилищного законодательства.

Установлено, что девушка страдает тяжелой формой хронического заболевания, включена в список

внеочередного предоставления жилого помещения по договору социального найма, однако длительное время им не обеспечена.

Прокуратурой в суд направлено исковое заявление об обязании городской администрации устранить выявленные нарушения.

Судом исковые требования удовлетворены, в настоящее время квартира предоставлена.

Прокурор г. Зверево старший советник юстиции А.Н. Жаков

3

ВЕСТНИК Донской Прокуратуры

Прокуратура выявила нарушения закона в части обеспечения прав инвалидов на безбарьерную среду

Прокуратура Мартыновского района провела проверку соблюдения муниципальным учреждением культуры «Мартыновский районный краеведческий музей имени В.В. Карпенко» требований федерального законодательства.

Установлено, что вход в здание не оборудован пандусом, в помещениях учреждения отсутствуют тактильные таблички со шрифтом Брайля, а также

дублирующие голосовую информацию световые сигналы

Прокуратурой внесено представление. После его рассмотрения нарушения устранены, обеспечен беспрепятственный доступ граждан в музей.

По постановлению прокурора директор учреждения привлечен судом к административной ответственности по ст. 9.13 КоАП РФ (уклонение от исполнения требований к обеспечению доступности для инвалидов объектов социальной инфраструктуры). Наложен административный штраф.

Прокурор Мартыновского района старший советник юстиции A.B. Маслаков

В суд направлено уголовное дело о телефонном мошенничестве

Миллеровская межрайонная прокуратура утвердила обвинительное заключение в отношении 19-летнего парня, обвиняемого в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2, 3 ст. 159 УК РФ (мошенничество).

По версии следствия, в декабре прошлого года злоумышленник мошенническим путем похитил более 1 млн рублей у 4 жителей города Миллерово.

Его сообщники, уголовное дело в отношении которых выделено в отдельное производство, звонили по телефону престарелым людям, представлялись

сотрудниками полиции или медицинскими работниками и сообщали ложные сведения о том, что их близкие родственники являются виновниками ДТП. Для урегулирования вопроса они просили передать денежные средства курьеру. После этого фигурант приходил к потерпевшим и забирал деньги, которые в дальнейшем распределялись между ним и лицами, осуществлявшими телефонные звонки.

Уголовное дело направлено в суд для рассмотрения по существу.

Миллеровский межрайонный прокурор старший советник юстиции Р.П. Антошин

После вмешательства прокуратуры ликвидированы свалочные очаги

Прокуратура Мясниковского района провела проверку соблюдения требований законодательства об отходах производства и потребления.

Установлено, что на территории Калининского, Недвиговского и Чалтырского сельских поселений располагались несанкционированные свалки твердых коммунальных отходов. Однако чиновниками меры к их выявлению и ликвидации не принимались.

Прокуратурой главам органов местного самоуправления внесены представления. По постанов-

лениям прокурора виновные должностные лица привлечены уполномоченным органом к административной ответственности по ч. 1 ст. 6.3 КоАП РФ (нарушение законодательства в области обеспечения санитарно-эпидемиологического благополучия населения)

После вмешательства надзорного ведомства нарушения устранены, свалочные очаги ликвидирова-

Прокурор Мясниковского района старший советник юстиции Д.А. Шлаев

В Ростовской области после вмешательства прокуратуры погашена задолженность перед предпринимателями на сумму более 110 млн рублей

Прокуратура Матвеево-Курганского района провела проверку соблюдения законодательства о закупках товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд.

Установлено, что районной администрацией нарушены сроки оплаты двум подрядчикам услуг по муниципальным контрактам на общую сумму более 110 млн рублей. При этом ранее ответственное должностное лицо уже привлекалось к администра-

тивной ответственности за аналогичное правонарушение.

Прокуратурой главе органа местного самоуправления внесено представление. По постановлению прокурора виновное лицо привлечено судом к административной ответственности по ч. 2 ст. 7.32.5 КоАП РФ (нарушение срока оплаты услуг при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд), применена дисквалификация.

Постановление не вступило в законную силу.

В настоящее время оплата по контрактам произведена.

Прокурор Матвеево-Курганского района старший советник юстиции И.Г. Романыче

Прокуратурой области проведено мероприятие в рамках работы по государственно-патриотическому воспитанию работников

Прокуратурой области в рамках работы по государственно-патриотическому воспитанию на площадке мультимедийного исторического парка «Россия – Моя история» проведен патриотический форум на тему «Знаем, помним, гордимся!».

В работе форума приняли участие работники прокуратуры области, члены совета Ростовского регионального отделения Общероссийской общественной организации ветеранов и пенсионеров прокуратуры, родные ветеранов-фронтовиков, студенты общеобразовательных организаций.

Молодые специалисты прокуратуры области рассказали о пути в профессии Ивана Никитовича Мартынюка, Сергея Васильевича Белова, Виктора Спиридоновича Ковтуна – донских прокуроров-ветеранов, пришедших на службу в тяжелое послевоенное время.

Ветеран прокуратуры Юрий Андреевич Тимошенко поделился своими воспоминаниями о годах службы, дал наставления молодым специалистам.

Участникам мероприятия продемонстрированы документальные фильмы об опыте ветеранов прокуратуры, посвятивших себя служению Родине.

Старший помощник прокурора области по взаимодействию со СМИ советник юстиции А.О. Воронина



В Ростовской области прокуратурой приняты меры к восстановлению прав ребенка-инвалида на лекарственное обеспечение

Прокуратура г. Волгодонска по обращению отца ребенка-инвалида провела проверку соблюдения прав его дочери на лекарственное обеспечение.

Установлено, что 10-летняя девочка страдает редким орфанным заболеванием. Врачебной комиссией рекомендован к использованию дорогостоя-

щий лекарственный препарат, который ей длительное время не предоставлялся.

Прокуратура направила в суд исковое заявление об обязании министерства здравоохранения Ростовской области обеспечить ребенка жизненно важным лекарством.

Исковые требования удовлетворены. Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Прокурор г. Волгодонска старший советник юстиции А.В. Бондаренко

В Ростовской области по постановлению прокуратуры организация оштрафована на 10 млн рублей за совершение коррупционного правонарушения

Прокуратура Кашарского района провела проверку исполнения законодательства о противодействии коррупции.

Установлено, что в августе 2022 года директор организации, осуществляющей строительство автомобильных дорог, попытался передать сотруднику полиции 1,5 млн рублей за общее покровительство

и непроведение проверочных мероприятий деятельности юридического лица.

По постановлению прокурора организация привлечена судом к административной ответственности по ч. 2 ст. 19.28 КоАП РФ (незаконное вознаграждение от имени юридического лица). Наложен административный штраф в размере 10 млн рублей.

Исполнение решения на контроле прокуратуры.

Ранее в отношении взяткодателя вынесен обвинительный приговор.

Прокурор Кашарского района младший советник юстиции А.Н. Сенкиенко

 \mathbf{I}